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Esercitazione #5 - Identificazione di modello (ARX) 
Sia considerino due serbatoi interagenti: 
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Portata ingresso: 
310iF m s=  

 
 
Si determinino i parametri di un modello ARX considerando che la variabile indipendente sia la 
portata in ingresso e che la variabile dipendente sia l’altezza del secondo serbatoio. Per il calcolo 
della variabile dipendente al tempo t, si considerino 2 valori passati sia della variabile indipendente 
che di quella dipendente. Si consideri, inoltre, che la variabile indipendente vari intorno al valore di 
stazionario (assegnato) di ±10%. 
 


